

16/11/96 "ε"

ΜΕΤΑΞΥ ΘΕΣΣΑΛΩΝ - ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΩΝ - ΟΙΚΟΛΟΓΩΝ ΣΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΟΥ ΤΕΕ

Κόντρες για τον Αχελώο

*** ΠΟΛΙΤΙΣΜΕΝΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΣΕ ΠΥΚΝΟ ΑΚΡΟΑΤΗΡΙΟ**



Βέβαιοι οι Θεσσαλοί για την ισχύ των επιχειρημάτων τους υπέρ του έργου εκτροπής του άνω ρού του Αχελώου δεν δίστασαν να προσκαλέσουν τους πολέμιους του εγχειρήματος, Αιτωλοακαρνανές και οικολογικές οργανώσεις να εκθέσουν δημόσια στη Λάρισα τις αντιρρήσεις τους.

Την πρωτοβουλία ανέλαβε το τοπικό ΤΕΕ, από τις οργανώσεις που βρίσκονταν στην πρώτη γραμμή του αγώνα για τον Αχελώο, το οποίο οργάνωσε χθες - στο πλαίσιο του συνεδρίου του για την διαχείριση των νερών - εκδήλωση αντιπαράθεσης απόψεων του δύο πλευρών που διεκδικούν τον Αχελώο.

Με συντονιστή τον γ.γ. του ΤΕΕ κ. Τάσο Μπαρμπούτη δύο συνήγοροι

Συνέχεια στην 6η σελίδα



των θεσσαλικών θέσεων και ισάριθμοι των αντιρρήσεων εκείνων που αντιτίθενται στην εκτροπή, αντιδίκησαν μπροστά σ' ένα αρκετά πυκνό ακροατήριο στο «Χατζηγιάνναιο». Και οι δύο πλευρές αντιμετώπισαν το θέμα με καλή διάθεση χωρίς φυσικά να υποχωρήσουν.

Όπως άλλωστε αναμενόταν η διάσταση απόψεων παρέμενε. Η εκδήλωση όμως ήταν ενδιαφέρουσα καθώς για πρώτη φορά οι δύο αντιμαχόμενες πλευρές συζήτησαν - νιώθοντας η μία τον πόνο της άλλης - πολιτισμένα πρόσωπο με πρόσωπο. Και όχι με καταγγελίες μέσω των εφημερίδων ή εκπροσωπούμενες από δικηγόρους στις δικαστικές αίθουσες.

ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΕΣ ΔΙΑΦΟΡΕΣ

Κύριο πεδίο αντιπαράθεσης το οικολογικό.

Οι εκπρόσωποι των Αιτωλοακαρνανών και των οικολόγων αναφέρθηκαν στους κινδύνους που διατρέχει το οικοσύστημα του Αχελώου και ιδιαίτερα των εκβολών του με την μείωση της παροχής νε-

ρού που θα επιφέρει η εκτροπή. Αμφισβήτησαν δε ευθέως τα δεδομένα που χρησιμοποιεί η εκπονηθείσα για λογαριασμό της κυβέρνησης μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων του έργου καθώς και την οικονομική βιωσιμότητά του.

Στους σοβαρούς κινδύνους που εγκυμονεί η λειψυδρία για την περιβαλλοντική ισορροπία της Θεσσαλίας επικέντρωσαν οι υπέρμαχοι της εκτροπής. Στην ταπείνωση του υπόγειου υδροφόρου ορίζοντα που εξελίσσεται με δραματικούς ρυθμούς, στην οριακή κατάσταση του οικοσυστήματος στις εκβολές του Πηνειού, στα φαινόμενα υφαλμύρωσης κ.λ.π. Παράλληλα υπερασπίστηκαν απο οικονομικής πλευράς την αναγκαιότητα επίλυσης των αρδευτικών αναγκών της Θεσσαλίας.

ΟΙ «ΜΟΝΟΜΑΧΟΙ»

Τα «ξίφη» τους διασταύρωσαν χθες το βράδυ στο «Χατζηγιάνναιο» οι:

- Δημ. Λυμπουριδής - ιατρός, εκπρόσωπος της Αιτωλικής Εταιρίας

Προστασίας Τοπίου και Περιβάλλοντος (ΑΕΠΤΕ).

- Γ.Α. Χατζηλάκος - επίτιμος καθηγητής Εγγειοβελτιωτικών Έργων ΤΕΙ εκπρόσωπος της Πανθεσσαλικής Συντονιστικής Επιτροπής (ΠΑΣΕ) για την εκτροπή του άνω ρου του Αχελώου.

- Κ. Βασιλάκης - δ/ντης Ελληνικής Ορνιθολογικής Εταιρίας.

- Σπ. Παπαγρηγορίου - πολιτικός μηχανικός Περιβάλλοντος.

Την εκδήλωση που έκλεισε με απαντήσεις στα ερωτήματα του ακροατηρίου, παρακολούθησαν ο αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Νικ. Κατσαρός, ο πρώην δήμαρχος Λάρισας κ. Αρ. Λαμπρούλης, οι πρόεδροι του ΤΕΕ και του ΓΕΩΤΕΕ κ. Κ. Μέγας και Κ. Γκούμας, οι νομαρχιακοί σύμβουλοι κ. Ελ. Τασσπούλου και κ. Κ. Τζανακούλης, ο κ. Γ. Μπετσιμέας, μέλος της κεντρικής επιτροπής του ΣΥΝ και πολλοί επιστήμονες μέλη του διεξαγόμενου συνεδρίου του ΤΕΕ.

Σωτ. Ζαχαριάς